NACHWEIS DER STANDSICHERHEIT

BEISPIEL 3: GEG: Stiitzmauer laut Skizze
GES: Wie grol} darf der Erdruck E flr eine Stansicherheit von

1,5 sein?
20, _ 50
‘ EIGENGEWICHT DER STUTZMAUER:
\\ // G = V.y [kN] bzw G = A.y [kN/m]
\ / Wichte y=25kN/m? (fir Stahlbeton)
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\\ / ®| G1=0,50.(0,20.1,50) .25 =3,75kN/m
o G2=0,50 . 1,50 . 25 = 18,75kN/m
0 G3=0,50.0,90 . 25 = 11,25kN/m
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/I Y|/ \ STANDMOMENT:
! Gl ~
o[> 7| 9| Ms=c1.@3020+0,1)+
3 + G2 . (0,70-0,25+0,10) +
P N + G3.(0,50.0,90) =
| I ~ | = 16,24kNm/m
0
— =0 70 STANDSICHERHEIT:
0 ... KIPPACHSE Ms : Mk = 1,5
KIPPMOMENT:
Mk = Ms : 1,5 = 16,24 : 1,5 = 10,83kNm/m
ERDDRUCK:
Mk =E . 0,67 daraus folgt E = Mk : 0,67
E = 10,83 : 0,67 = 16,16kN/m
STATIK M1:20
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